
 

Referat fra FB-møde i Danmarks Sportsfiskerforbund 

Mødetid: lørdag den 4. november 2023 kl. 09.30 – 16.00 

Mødested: Kulturkajen, Willemoesgade 15, 5610 Assens, Mødelokale 2 

Deltagere: Torben Kaas, Hans E. Nielsen, Morten Jacobsen, Hanna Vestergaard, Arne 

Lauritzen, Linda Bollerup (via teams til kl. 12.00), Kenn Larsen (Via teams), Jan Karnøe 

og Lars Rasmussen. 

Afbud: Frederik Lorentzen. 

1. Godkendelse af Dagsordenen (kl. 09.30 – 09.40) 

Der var desværre kommet afbud fra Simon Simonsen, som repræsenterer DSF i 

Nationalpark Vadehavets bestyrelse og Peter Stoltze fra instruktørsammenslutnin-

gen. Det betyder, at punkt 8 udgår. Simon Simonsen har sendt en skriftlig rede-

gørelse, som bliver sendt ud med mødenotatet. Peter Stoltze deltager i FB-mødet 

den 29. november 2023. 

2. Opfølgning på mødet den 20. september 2023 (kl. 09.30 – 09.40) 

• Halvårsregnskabet er sendt til foreningerne 

• Kommunernes kompetencer vedr. deres håndtering af deres opgaver med 

søer og vandløb. En opgave som er på sekretariatets to-do liste. 

3. Godkendelse af driftsbudget for 2024 (kl. 09.40 – 10.00) 

Baggrund: 

 

Sekretariatet har udarbejdet forslag til driftsbudget for 2024. Udgangspunktet er: 

 

Indtægter: 

 

Medlemstallet pr. 30. juni 2023 er fremskrevet med 6 %: 

 

 Ju-

nior 

Unge  Senior Familie Person-

lige 

Halvt kontin-

gent. 

30.06.23 1.294 434 10.613 573 1.701  

30.06.24 1.375 465 11.250 607 2.095 

(obs) 

425 

 

Kontingentindtægterne fra DSF-medlemmer er kr. 156.395 lavere i driftsbudgettet for 

2024 end i driftsbudgettet for 2023. Dette skyldes, at vi fremover tager udgangspunkt i 



            

 

 

     

 

vores medlemstal pr. 30.06. Dette gør vi for at opnå et mere realistisk indtægtsgrundlag. 

I udarbejdelsen af driftsbudgettet for 2023 var udgangspunktet medlemstallet pr. 30.11. 

 

Halvt kontingent er fra de nye medlemsforeninger (Randers Sportsfisker Klub, Sammen-

lægningen af Viborg Lystfiskerforening og Viborg Sportsfiskerforening samt MidtVest 

Lystfiskerforening.) De repræsenterer ca. 887 medlemmer, men vi vurderer, at halvdelen 

af disse er medlemmer i forvejen. 

 

Vi har valgt at opskrive de personlige medlemmer (løbende) med ca. 400, da vores kam-

pagner er målrettet disse. 

 

Kontingentet til sammenslutningen af småbådsklubber er uændret i forhold til 2023 dvs. 

kr. 163.800. 

Der er indregnet en nettoindtægt på kr. 525.000 fra fondsprojektet ”1001 naturoplevel-

ser”.   

Vi har besluttet at løse de opgaver, der er i dette projekt, med vores eksisterende res-

sourcer.  

Vi har dog afsat kr. 75.000 til køb af eksterne timer. Herudover har vi et provenu fra 

vores Kysthjælperprojekt. 

 

Vi har en huslejeindtægt på kr. 54.000 for udlejning af et kontorlokale til Thander Consult 

(som er et byggerådgivningsfirma). 

 

Vi budgetterer med et driftstilskud fra Friluftsrådet på kr. 1.800.000. 

 

De samlede indtægter andrager kr. 9.435.631 

 

Udgifter: 

 

Vi har budgetteret med, at de samlede lønudgifter vil stige med 2 %. De samlede lønud-

gifter er kr. 5.353.703. 

Transport og mødeudgifter hos medarbejdere samt bestyrelsen andrager kr. 305.000. 

Det er et udtryk for en stor mødeaktivitet hos medarbejdere og bestyrelse. Vi vælger at 

holde fast i at udbetale statens takst til transportudgifter. 

Nettoudgiften på Sportsfiskeren andrager kr. 1.327.000.  

Vores forsikringsudgifter inklusive de kollektive forsikringer andrager kr. 260.000. 

Udgifter til vores + 6% kampagner andrager kr. 185.000. 

Der er ikke afsat yderligere beløb til andre kampagner. 

Vi budgetterer med en nettoudgift på kr. 14.000 til vores båd ved Fussing Sø. Den udlejes 

ca. 55 gange årligt til medlemmer. 



            

 

 

     

 

Øvrige udgifter har vi fremskrevet i forhold til udgifter i år. 

Alt i alt fremviser driftsbudgettet et overskud på kr. 91.464. 

Driftsbudgettet kan tilgås fra dette link. 

 

Beslutningstema: 

 

FB skal gennemgå og godkende driftsbudgettet for 2024. Herefter sendes det til 

medlemsforeningerne til orientering 

Beslutning: 

FB godkendte driftsbudgetteret. Overskuddet bliver dog på kr. 62.464 grundet der er 

kommet en prisregulering fra Bladkompagniet efter udarbejdelsen første udkast af 

driftsbudget for 2024. 

 

FB hilste velkommen, at der er budgetteret konservativt. 

 

Der blev udtrykt et ønske om, at de ”små-aktiviteter” som bl.a. båd ved Fussing Sø og 

en mindre jordlod på Bornholm bliver afviklet når der er lejlighed til det. 

 

4. Fonden til Fiskeriets fremmes fremtid (kl. 10.00 – 10.10) 

Baggrund 

Fonden til Fiskeriets fremme har i en årrække været et særskilt afsnit i vedtægterne for 

Danmarks Sportsfiskerforbund. 

Ved revision af vedtægterne i 2022 kunne arbejdsgruppen med hjælp fra vores advokat 

konstatere, at "Fonden til fiskeriets fremme" ikke lever op til fondsbestemmelserne i 

Danmark og dermed ikke anses som en fond. 

Fondens formål er: "at støtte arbejdet med udbredelse af sportsfiskeriets rekreative ud-

foldelsesmuligheder." 

Fondens kapital er tilvejebragt via: gaver, indtægter fra støttemedlemsskaber (som er 

udeladt af den seneste udgave af DSF's vedtægter) samt donationer fra nedlagte sports-

fiskerforeninger. Fondens formue er i øjeblikket kr. 72.788, hvoraf kr. 11.890 blev over-

ført fra salget af støttemedlemskaber i 2021 og 2022 efter aftale med indsamlingsnæv-

net. Disse midler skal snart anvendes. 

I fondens bestyrelse sidder i øjeblikket: Torben Kaas, Hans E. Nielsen, Morten Jacobsen 

og Linda Bollerup. 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/EcMBcwsi9LhPjk8_1pXiqesBwz1WGHz53YuXRTBGPkaT2Q?e=343sCg


            

 

 

     

 

I tilfælde af forbundets opløsning angiver vores vedtægter i kapitel 8 "Forbundets opløs-

ning" punkt 2, at ved en godkendt opløsning af forbundet overføres nettomidlerne til 

"Fonden til Fiskeriets Fremme." 

Herefter står der i fondens vedtægter, at fondsbestyrelsen ved simpelt stemmeflertal kan 

overføre fondens midler til beslægtede foreninger med formål om at fremme sportsfi-

skeri, eller til Danmarks Naturfredningsforening med henblik på beskyttelse af danske 

vådområder, eller andre beslægtede almennyttige formål. 

Der står intet i fondens vedtægter om fondens opløsning. 

Direktøren har talt med vores revisor, som tilkendegiver, at der ikke er noget incitament 

til at opretholde en ekstern enhed for pengemæssige overførsler. 

Indstilling: 

Hans E. Nielsen og direktøren indstiller derfor: 

Fondens bestyrelse nedlægger fonden pr. 31.12.2024 og beslutter, at midlerne skal over-

føres til kontolinjen "FB-bevillinger" i DSF's regnskab.  

Dette indebærer, at FB (Forretningsudvalget) bestemmer, hvad midlerne skal bruges til. 

Det kunne inkludere overordnede temaer som: "Medlemsforeninger og andre lystfiske-

relaterede fællesskaber kan ansøge foreningen om støtte til forskellige projekter." 

FB kan herefter: 

• Ændre overskriften for linjen. 

• Fastlægge hvor meget der skal afsættes til støtteprojekter (f.eks. en procentsats 

af kontingentindtægterne). 

• Bestemme et støttetema hvert år. 

Hvis vi beslutter at søge om en § 8-tilladelse, hvilket giver skattefradragsret for donati-

oner til DSF, skal disse donationer reflekteres i DSF's regnskab, og der skal være en 

rapportering til skattemyndighederne. Derfor skal de bogføres i DSF's regnskab. 

Hvis denne beslutning vælges, skal opløsningsparagraffen i forbundets vedtægter æn-

dres ved den kommende kongres. 

Efter aftale med Torben Kaas, Hans E. Nielsen og direktøren har medesektionen frem-

sendt en ansøgning om midler til indkøb af nyt indvejningsudstyr. Beløbet passer stort 

set med det beløb, der er blevet overført fra salg af støttemedlemskaber, en aftale ind-

gået med indsamlingsnævnet. Beløbet skal gerne anvendes i år af hensyn til den afslut-

tende rapport, der skal sendes til indsamlingsnævnet. 

 



            

 

 

     

 

Medesektionen ansøger om kr. 11.700.  

 

Beslutningstema: 

 

FB skal drøfte indstillingen med henblik på endelig godkendelse i Fondens bestyrelse. 

Bestyrelsesmøde afholdes i forlængelse af dette møde. 

Samt drøfte ansøgningen fra medesektionen. 

Beslutning: 

FB besluttede at indstille til bestyrelsen for Fonden til Fiskeriets fremme, at fonden ned 

lægges pr. 31.12.2024. Det skal dog endelig godkendes på kongressen, der afholdes i 

oktober 2024. 

Referat fra bestyrelsesmøde i fonden til Fiskeriets fremme kan tilgås herfra. 

På næste FB-møde vil bestyrelsen drøfte, om der skal oprettes en særlig pulje som for-

eningerne kan søge tilskud fra, samt hvilke formål en sådan pulje skal støtte. 

5. Indledende drøftelse af kongressen 2024 (kl. 10.10 – 11.10) 

Baggrund: 

Kongressen 2024 afholdes den 25. – 27. oktober 2024 i Vingsted hotel og konference-

center. 

På sidste kongres vedtog vi nye vedtægter for DSF. Efterfølgende er vi blevet opmærk-

somme på nogle småfejl, vi skal have rettet. 

Beslutning: 

Indledningsvis blev det besluttet, at næstformand Hans E. Nielsen og direktør Lars Ras-

mussen har ansvar for det videre arbejde med disse justeringer af vedtægterne. 

Emner der skal justeres i vedtægterne: 

a) Kapitel 1 §2 formål som lyder således: 

”Forbundets formål er: 

Som hovedorganisation for sports- og lystfiskerforeninger i Danmark, disses med-

lemmer samt forbundets personlige medlemmer at: 

• repræsentere og varetage medlemmernes interesser over for organisatio-

ner, myndigheder og andre 

• arbejde for, at der skabes det bedst mulige grundlag for alle til at dyrke 

lyst- og sportsfiskeri i Danmark.” 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/EQrKni5t0CtOmIlrf9IYvqEBJLm2Pp-SIjW6HAIfm9iUSg?e=geHfvm


            

 

 

     

 

Af hensyn til vores status som hørings- og klageberettiget nævnte vores advokat 

Flemming Elbæk, at det vil være en god ide at skærpe vores formål. Flemming 

Elbæk er spurgt om forslag til denne skærpelse. 

Beslutning: 

FB afventer forslag til skærpelse af formålet i vedtægterne fra vores advokat Flem-

ming Elbæk. 

b) Kapitel 2 § 4 optagelse af medlemmer som lyder: 

”Optagelse i forbundet kan ske i en af følgende medlemskategorier: 

• medlemsforening 

• foreningsmedlem  

• personligt medlem 

• juridisk medlem. 

Medmindre andet fremgår af teksten, omfatter betegnelsen ”medlem” herefter 

alle medlemskategorier.” 

Vi skal have indskrevet lodsejer som medlemskategori. De har altid været en 

medlemskategori. 

Beslutning: 

FB er enig i, at lodsejerne skal skrives ind som en medlemskategori i vedtægterne. 

c) Kapitel 3 § 11 kontingent som lyder: 

”De årlige kontingenter til forbundet følger kalenderåret. 

Kongressen fastsætter kontingenter for det første år efter kongressen. I det andet 

år efter kongressen regulerer forbundsbestyrelsen kontingenterne svarende til 

ændringen i nettoprisindekset fra oktober i kongresåret til oktober året efter.” 

Forslag til justering: 

Denne tekst skal svarende til ændringen i nettoprisindekset det gældende pris-

talsindeks fra oktober juli/august i kongresåret til oktober juli/august året efter. 

Måneden er rettet af hensyn til kampagnen ”Betal for næste år og få resten af 

indeværende år gratis”. 

Vi kender indekstallet det 10. i den efterfølgende måned. 



            

 

 

     

 

Beslutning: 

Der var delte meninger i FB om tilbuddet ”Betal for næste år nu og få resten af 

indeværende år gratis”. Det blev besluttet at undersøge, om det er muligt at 

foreningerne indfører rullende medlemskaber. Det betyder, at foreningsmed-

lemsskabet gælder et år fra indmeldelsesdatoen. Er det administrativt muligt, vil 

det blive drøftet med foreninger på næste års landsdelsmøder. 

Det vil ikke være muligt at gennemføre denne justering i 2025. Derfor vil det 

være muligt for foreningerne at gennemføre kampagnen ”Betal for 2025 nu og 

få resten af 2024 gratis” fra 1. oktober 2024. 

 

d) Kapitel 5 § 19 kongres Taleret, stemmeret, valg og afstemningsprocedure på 

kongressen 

Forbundsbestyrelsen blev desuden pålagt at fremlægge et forslag om stemmemajoriteten 
ved vedtægtsændringer, som tager højde for forholdet mellem foreninger og de personlige 
medlemmer til kongressen i 2024. 
 
I vedtægterne står der: 
Vedtagelse af Vedtægtsændringer kræver 3/ 4 af de fremmødte kongresdelegerede sam-
lede stemmeantal. 
  
Versus (Det oprindelige forslag fra vedtægtsgruppen): 
  
Vedtægtsændringer generelt kræver tilslutning fra både 2/3 af antallet af de fremmødte 
kongresdelegerede og 2/3 af antallet af de på kongressen repræsenterede stemmer.  

FB skal drøfte denne problemstilling. 

Beslutning: 

FB havde en længere drøftelse af denne problemstilling, som alle er enige om er 

en svær, men også en hypotetisk problemstilling. Det er svært at forestille sig, 

at de to medlemsgrupper (personlige medlemmer og foreningsmedlemmer) 

skulle modarbejde hinanden.  

En model kunne være en ”to kamre model”, hvor begge grupper skal være 

enige, for at vedtægterne kan laves om. 

Drøftelsen vil fortsætte i de møder, som er aftalt med de delegerede for de per-

sonlige medlemmer. 

 

e) Kapitel 6 landsdelsmøder og regionsmøder som lyder: 

”Hver regionsrepræsentant tilrettelægger og afholder i samarbejde med forbundsbestyrel-
sen med minimum 4 ugers varsel regionsmøder efter behov, dog minimum 1 gang årligt. 



            

 

 

     

 

Stk. 1 I et regionsmøde deltager regionens personlige medlemmer, regionens repræsentant 
samt et eller flere af forbundsbestyrelsen udpegede forbundsbestyrelsesmedlemmer. 

Stk. 3 Repræsentanter for forbundsbestyrelsen og ansatte på sekretariatet har ikke stem-
meret på et regionsmøde og fungerer som ordstyrer samt stemmetæller ved valg. 

Stk. 4 Regionsmøder kan afholdes som online møde på et dertil oprettet forum, der samti-
dig fungerer som kommunikationskanal mellem repræsentanterne og de personlige med-
lemmer. 

Stk. 5 Forbundsbestyrelsen opretter det i stk. 4 nævnte forum samt udarbejder nærmere 
bestemmelser for kommunikation mellem repræsentanterne for de personlige medlemmer 
og de personlige medlemmer samt regionsmøder, herunder valg af repræsentanter for de 
personlige medlemmer og opstilling af kandidater hertil. 

Senest på kongressen i 2024 skal dette arbejde være tilendebragt og forslag til disse be-
stemmelser forelægges kongressen til godkendelse og indarbejdes i disse vedtægter”. 

Der er sat et arbejde i gang sammen med de delegerede for de personlige medlemmer: 

I november 2023 afholdes der et indledende møde med de delegerede for de personlige 
medlemmer via teams. Her vil der være en indledende drøftelse, som skal føre frem imod 
et fysisk møde primo 2024, hvor de endelige forslag til formuleringer skal udarbejdes. 

Beslutning: 

FB afventer resultatet af møderne med de delegerede for de personlige medlemmer. 

 
f) Kapitel 8 Forbundets opløsning 

 
Her står der følgende i de nuværende vedtægter: 
§ 26 Uagtet disse vedtægters generelle bestemmelser omkring vedtægtsændringer kræver 
vedtagelse af forbundets opløsning samt indholdsmæssige ændringer i denne § flertal efter 
samme bestemmelser som vedtægtsændringer på 2 af hinanden følgende kongresser. 
 
Stk. 2 Vedtages en opløsning af forbundet, overføres forbundets nettoformue til »Fonden til 
Fiskeriets Fremme«. 
 
Nedlægges ”Fonden til Fiskeriets fremme” stk. 2 omformuleres. 
 
Beslutning: 

 
"På den sidste kongres, der beslutter forbundets opløsning, fastsættes formålet for over-
førslen af forbundets nettoformue. Dette formål skal være til fordel for en organisation el-
ler et formål, der er beslægtet med DSF's formål.". 
 
 



            

 

 

     

 

g) Drøftelse DSF Hæderspriser  

I forbindelse med kongressen uddeles Danmarks Sportsfiskerforbunds hæders-

pris: 

Prisen kan tildeles en person, persongruppe, forening eller sammenslutning 

uden for Danmarks Sportsfiskerforbund. Den kan desuden tildeles en offentlig 

myndighed. 

Den tildeles for en særlig indsats på miljøområdet eller en særlig indsats for 

sportsfiskeriets interesse. 

Tidligere modtagere: 

2022: Mogens Flindt, professor Syddansk Universitet 

2020: Stig Markager, forsker Aarhus Universitet 

2018: FB-gruppen ”De forhadte vandløb” Chris Halling m.fl. 

2016: Biolog Jan Nielsen, DTU-Aqua 

2014: Biolog Finn Sivebæk, DTU-Aqua 

2012: Peter Henriksen, Fiskebiolog Sjælland 

2010: Åge Ebbesen, Å-mand i Silkeborg Kommune, og gjorde meget 

for vandløbene 

 

FB skal drøfte:  

• Er kommissoriet for prisen tidssvarende? 

• Procedure for udvælgelse af modtager af Hædersprisen. 

• Skal DSF have flere priser? 
 

Beslutning: 

 

Formålet for DSF’s hæderspris bliver ændret til: 

Prisen kan tildeles en person, persongruppe, forening eller sammenslutning. Den 

kan desuden tildeles en offentlig myndighed. 

Den tildeles for en særlig indsats på miljøområdet eller en særlig indsats for 

sportsfiskeriets interesse. 

Herudover besluttede FB at oprette en pris til ”kongresperiodens unge ildsjæl”. 

Til denne pris skal der også følge et kontant beløb på kr. 10.000 til modtageren. 



            

 

 

     

 

 

Hanna Vestergaard og direktøren laver et udkast til kommissorium for prisen. 

 

Proceduren for valg af kandidater til ovennævnte priser vil ske efter markedsfø-

ring og indstilling på vores sociale medier. 

 
h) Valg på Kongressen: 

Følgende er på valg: 

• Torben Kaas som formand. Kongressen vælger formanden ved et særskilt valg. Torben 

Kaas genopstiller. 

• Linda Bollerup. Linda Bollerup overvejer at genopstille. 

• Arne Lauritzen. Arne Lauritzen genopstiller ikke. 

• Jan Karnøe. Jan Karnøe overvejer sit kandidatur. 

 

Herudover skal der vælges fire suppleanter. 

I dag er følgende suppleant:  

• Allan Mathiasen 

• Claus Eklundh Christensen 

• Marie Brandt 

•    Torben Meldgaard 

 

Torben Kaas vil kontakte ovennævnte suppleanter i foråret 2024. 

 

6. Status på de politiske mærkesager. (kl.11.10 – 11.40 

Følgende sager er oppe i tiden: 

• Iltsvind i de kystnære farvande. Fredag den 3. november 2023 har de blå interes-

seorganisationer møde med Miljøministeren. Vi har udarbejdet forslag til en ”Akut-

plan for havmiljøet”.  

Torben Kaas orienterede om arbejdet med udarbejdelse af vores forslag til Akut-

plan for havmiljøet. Der kan læses mere om denne plan her. 

• Mandag den 30. oktober 2023 afholder ministeriet en temadag for fiskeplejen. 

På denne temadag havde Torben Kaas holdt et indlæg med følgende hovedpunk-

ter: 

https://www.sportsfiskeren.dk/natur-og-fiskeripolitik/nyheder/2023/11/til-krisemoede-med-miljoeministeren-danmarks-sportsfiskerforbund-foreslaar-akutplan-for-havmiljoeet


            

 

 

     

 

- Arbejdet med Fiskeplejen skal afspejle den spændvidde, der er i lystfisker-

interesser, hos dem som indløser det statslige fisketegn. 

- Projekter kan konkurrenceudsættes. 

- Der skal afsættes flere midler til forskning i det marine miljø. 

- Der skal være øget fokus på det frivillige arbejde. 

- Kommunikation om udbyttet af fisketegnsmidlerne samt markedsføring af 

fisketegnet skal øges. 

• Det grønne kontaktudvalg mødtes med Miljøministeren den 27. oktober 2023 om 

adgang til beskyttede områder. Sammen med de øvrige organisationer havde vi 

fremsendt dette oplæg. 

• Tange: Vi afventer og forbereder følgende: 

• Vi skriver til Viborg Kommune for at høre, hvornår de går i gang med habi-

tatkonsekvensvurderingen  

• Foreningen til bevarelse af Tange Sø inviterer de danske MP’ere Asger 

Christensen (V) og Niels Fuglsang (S) til Tangeværket for at agitere for det 

korte omløbsstryg. Vi overvejer at skrive til dem for at orientere dem om, 

at det korte omløbstryg ikke lever op til vandrammedirektivet. 

For at fastholde presset på regeringen og landbruget i forhold til iltsvind i havet 

har vi udsat vores planlagte kommunikationskampagner som er: 

• Trawlforbud i de indre farvande – vi venter på, at Fiskerikommunikationen 

færdiggør sit arbejde 

• Benyt og beskyt – adgang til strengt beskyttede områder. Det Grønne Kon-

taktudvalg mødes med Miljøministeren den 6. oktober, men der er ikke no-

gen indikation af, hvornår arbejdet med ny naturlov går i gang.  

Vi ved ikke, hvornår arbejdet med naturloven går i gang 

• Befri åerne – genbesøges (ved årsskiftet) 

7. Status på medlemspleje (kl. 11.40 – 12.00) 

Baggrund 

Arne Lauritzen er i gang med at ringe til de medlemsforeninger, som han havde kontakt 

til for to år siden. 

Beslutningstema: 

Arne Lauritzen vil give en kort orientering. 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/EfmKL2C497NKlynXdiKKF2cB-Xtv7sLT1Ppdit7bYJg0Iw?e=TTnvgO


            

 

 

     

 

Beslutning: 

Arne Lauritzen har været i kontakt med 16 medlemsforeninger. På den baggrund havde 

han sendt en skriftlig redegørelse til FB. Redegørelsen kan læses her. Den korte konklu-

sion er: 

• Foreningerne er glade for at blive kontaktet. 

• Det er svært at rekruttere nye medlemmer i foreningerne grundet manglen på 

fisk. 

• Foreninger har bemærket at DSF er tydelig i medierne og roser denne indsats. 

• Alle giver udtryk for et godt samarbejde med sekretariatet. 

8. Orientering fra DSF-repræsentanter i eksterne råd og udvalg (kl. 13.00 – 14.00) 

Baggrund: 

DSF er repræsenteret i følgende råd og udvalg 

DTU Aqua advisory board v/ Hans-Martin Olsen 

Nationalpark Vadehavet v/ Simon Simonsen  

Instruktørsammenslutningen v/ Peter Stoltze. 

Hans-Martin Olsen er forhindret i at deltage i mødet, men der har ikke været møde i 

DTU Aqua advisory board, siden han sidst var til møde med FB. 

 

Beslutningstema: 

Simon Simonsen og Peter Stoltze vil orientere om arbejdet i henholdsvis Nationalpark 

Vadehavet og Instruktørsammenslutningen. 

 

Beslutning: 

Punktet blev udsat. 

 

9. Orientering om det nationale Kyst og lystfiskercenter v/Arne Kvist Rønnest (kl. 

14.00 – 14.45) 

Arne Kvist Rønnest vil tage os med over på stedet, hvor centret skal bygges. Husk derfor 

fornuftigt tøj. 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/Ee7D06E1_CZIt62aBzpPLrUBdnYb5o99td-46-3l30U66A?e=yTKrBg


            

 

 

     

 

FB fik en grundig orientering om arbejdet med det nationale kyst- og lystfiskercenter og 

arbejdet med den nationale strategi for lystfiskeri.  

10. Status på + 6 strategien (kl. 15.00 – 15.15) 

Indsatserne i 2023 evalueres i øjeblikket med henblik på at udarbejde en plan for arbej-

det i 2024. Evaluering og plan for 2024 fremlægges for FB på mødet den 19. – 20. januar 

2024. 

En kort gennemgang af det aktuelle medlemstal. 

Beslutning: 

Evaluering og plan for 2024 fremlægges for FB på mødet den 19. – 20. januar 2024. 

Medlemstal oktober 2022: 16.685 – oktober 2023 16.721 dette skyldtes bl.a.: 

• Nye medlemsforeninger bliver oprettet i øjeblikket. 

• Søndag den 29. oktober 2023 fik vi 15 nye medlemmer – samme dag som arran-

gementet ”Danmark holder vejret” blev afholdt. 

• I skrivende stund 69 der har tilmeldt sig konkurrencen: ”Bliv medlem og deltag i 

konkurrencen om Simms G3 Guide waders og jakke”. Konkurrencen løber til den 1. 

december 2023. 

11. Nyt vedr. strategiarbejdet (kl. 15.15 – 15.30) 

Arbejdsgruppe holdt møde den 4. oktober 2023.  

Torben Kaas fremlagde tirsdag den 24. oktober 2023 sine ideer for medarbejderne i se-

kretariatet. 

Det er aftalt, at vi mødes med følgende organisationer for at høre om deres erfaringer 

med strategiarbejdet: Danmarks Jægerforbund, DN, DOF, Ungdommens Røde Kors og 

De unge biodiversitetsambassadører. 

Og følgende juniorafdelinger: Holstebro Og Omegns Fiskeriforening, Fiskeklub Køben-

havn, Odsherreds Sportsfiskerforening og Kolding Sportsfiskerforening. 

Vi skal have aftalt det praktiske omkring planlægningen af disse møder. 

Beslutning: 

Direktøren laver aftaler med de organisationer, som vi gerne vil mødes med, og udvalgs-

medlemmer deltager i det omfang de har tid til det. 



            

 

 

     

 

Arne Lauritzen laver aftaler med juniorafdelingerne i Fiskeklub København, Odsherreds 

Sportsfiskerforening og Kolding Sportsfiskerforening. (LR sender kontaktoplysninger til 

Arne Lauritzen). Hans E. Nielsen skal på besøg i Holstebro og Omegns Fiskeriforening og 

laver en aftale med dem om et besøg. 

I forbindelse med strategiarbejdet har arbejdsgruppen talt om DSF brand.  

• Hvordan opfattes vi af omverdenen? Er vores brand støvet? 

Det blev besluttet at kontakte Københavns Erhvervsakademi - Creative Branding for at 

tilbyde os som en case for deres studerende. 

Morten Jacobsen vil gerne deltage i arbejdsgruppen, hvilket blev hilst velkommen af 

gruppens medlemmer. 

12. Gensidig orientering (kl. 15.30 – 15.50) 

• Nyt fra handicapudvalget v/ Jan Karnøe 

Der er god aktivitet og energi i udvalget, som har udgivet vejledninger til handicap-

egnede fiskepladser som kan ses her. Udvalget arbejder i øjeblikket på at få bygget 

nogle prototyper forskellige steder i landet. 

• Bestyrelsestalenter.  

Projektets udgangspunkt er, at Danmarks Sportsfiskerforbund er optaget af at 

støtte det frivillige bestyrelsesarbejde i foreningerne samt at kommunikere om de 

kompetencer og oplevelser, som det giver at være en del af en frivillig bestyrelse. 

Alt sammen med henblik på at tydeliggøre, hvad det giver én som person at være 

frivillig i en forening, samt hvilke kompetencer man som bestyrelsesmedlem udvik-

ler i arbejdet. Det ultimative mål er, at det skal være nemmere for bestyrelser i 

Forbundet såvel som i foreningerne at få nye kræfter med lyst og de rette kompe-

tencer ind, når der skal udskiftes på posterne. 

Vi holder fokusgruppemøde den 20. november 2023 med 9 deltagere fra medlems-

foreningerne. 

• Kort orientering om samarbejdet med DN og Danmarks Jægerforbund om 1001 

naturoplevelse. v/ Lars Rasmussen 

1001 Naturoplevelse er støttet af Aage V. Jensens naturfond. Formålet med projek-

tet er:  

Demokratisere naturformidlingen i børnehøjde, så flere voksne (forældre, bedste-

forældre, unge og frivillige) klædes på til at tage børn med i naturen.  

https://www.sportsfiskeren.dk/lystfiskeri/nyheder/2023/09/nye-vejledninger-skal-goere-det-nemmere-for-lystfiskere-med-gangbesvaer-eller-handicap-at-faa-fisk-paa-krogen


            

 

 

     

 

Samle alle ture og arrangementer fra alle de grønne og blå organisationer i hele 

Danmark ét sted på en online platform, så det er nemt for børnefamilier at tage før-

ste skridt ud i naturen.  

• Arne Lauritzen var til møde i Søsportens Sikkerhedsråd. Et af emnerne på mødet 

var, hvordan kan foreningerne komme i kontakt med de mange selvorganiserede 

vandsportsudøvere som er kommet efter pandemien. 

 

13. Næste møde (kl. 15.50 – 16.00) 

Onsdag den 29. november 2023 kl. 19.00 via teams 

Indhold i mødet: 

• Orientering om arbejdet i instruktørsammenslutningen. 

• Planlægning af form og indhold i landsdelsmøderne 2024. Der afholdes landsdels-

møder i uge 15 og 16 i 2024. Møderne skal varsles med fire uger.  

• Udpegelse af strategiske indsatser for 2024 

• Skal der oprettes en særlig pulje som foreningerne kan søge tilskud fra, samt 

hvilke formål en sådan pulje skal støtte. 

• Godkendelse af nye regler i medesektionen 

• Linda Bollerup har gjort sig nogle tanker om vores kontakt til foreningerne. 

 

14. Evt. (kl. 15.50 – 16.00) 

• Linda Bollerup har gjort sig nogle tanker om vores kontakt til foreningerne. Punktet 

udsat til næste møde.  

• Kontorpenge eller profiltøj? 

I budgettet er der afsat kr. 2.050 til dækning af kontorudgifter til hvert FB-medlem. 

Beløbet er skattefrit. De senere år er beløbet blevet konverteret til indkøb af tøj hos 

Geoff Anderson. 

FB skal tage stilling til, hvordan man ønsker beløbet udbetalt i år. 

Proceduren er således: 

FB-medlemmerne giver Anne Holbæk besked, om de ønsker at få udbetalt godtgørel-

sen til dækning af kontorudgifter, eller om de ønsker tøj for pengene. 



            

 

 

     

 

Ønsker man tøj skal man sende en liste til Anne Holbæk over, hvad man ønsker samt 

størrelse. 

Dette skal ske inden 1. december 2023. 

• Jan Karnøe nævnte, at han mente der burde gøres en større indsats for at understøtte 

arbejdet i vores natur- og miljøteams. Direktøren noterede sig dette og drøfter i se-

kretariatet, hvordan dette vigtige ønske kan honoreres. 

• Hans E. Nielsen orienterede om, at han bistået Odense Sportsfiskerklub og Dalum 

Lystfiskerforening i deres arbejde med at fusionere de to foreninger. 

Lars Rasmussen, november 2023. 


